

сталинский журнал

Орган
Тайгинского
Горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 70 (1151) | 15 августа 1940 г., Четверг | Цена 8 коп.

ПОВСЕДНЕВНО ВОСПИТАВАТЬ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

18 съезд нашей партии поставил перед партией и всей страной важнейшую задачу — коммунистическое воспитание масс. Товарищ Молотов на съезде говорил: «От успехов коммунистического воспитания, в широком значении этого слова, коммунистического воспитания, охватывающего всю массу трудящихся и всю советскую интеллигенцию, — прежде всего, от наших успехов в этой области зависит решение всех остальных задач».

Чтобы с успехом разрешать задачи, поставленные 18 съездом партии, надо добиться того, чтобы каждый партиец был образцом сознательности, примером для беспартийных. Отсюда необходимо усилить воспитание членов и кандидатов партии.

Однако, многие первичные партийные организации до сих пор с этой задачей справляются неудовлетворительно. Приняв новых кандидатов, они не позаботились об их большевистском воспитании, не вовлекают их в активную партийную жизнь. Кандидатский стаж не используется для проверки на практической работе политических и деловых качеств кандидата, тем самым кандидатский стаж превращается в пустую формальность.

В некоторых первичных партийных организациях имеет место явно нетерпимое отношение к молодым коммунистам, готовящимся завтра стать полноценными членами Коммунистической Партии. В партийной организации пункта осмотра 10 кандидатов совсем не имеют партийных поручений. Такие товарищи, как Ширяков, Шедловский, Штенцов, с момента вступления в партию не имели партийных поручений, а у тех товарищей, которые имеют поручения, выполнение их никто не проверял.

Кандидат партии этой партийной организации тов. Бахов выполняет партпоручение по проверке выполнений приказов наркома, он проводил проверку два раза, но парторг тов. Сенчук даже не поинтересовался, как Бахов выполняет партийное поручение. Партийные собрания в этой партийной организации не проводятся с марта месяца.

Не имеют партийных поручений многие кандидаты и в вагонном депо, такие, как тт. Ширякова — инженер, Власенко — бригадир, Болтарчук и другие. Парторг тов. Тарасенко до сих пор «не нашел» для них партпоручений.

Отсутствие воспитательной работы среди кандидатов приводит к тому, что они вместо того, чтобы еще лучше работать на производстве, своим поведением показывают пример беспартийным, начинают на-

рушать трудовую дисциплину, пьянствовать и т. п. Партийные руководители вспоминают о них тогда, когда дело доходит до партийного взыскания.

Парторганизация железнодорожной милиции, приняв в кандидаты тов. Синева, забыла о нем. Синев занялся пьянкой, бытовым разложением, парторганизация обявила ему строгий выговор. Кандидат тов. Бычков (вагонное депо) занимался пьянкой, организовывал драки, имел несколько приводов в милиции. Все это было у него потому, что он не был привлечен к активной партийной работе, а когда парторганизация дала ему партийное поручение, Бычков стал одним из лучших кандидатов партии.

«Надо смелее подходить к даче партийных поручений кандидатам, требуя своевременного и образцового их выполнения. Совершенно ясно, что партийный руководитель должен знать способности каждого кандидата, уровень его подготовки, общественно-политический опыт с тем, чтобы выполнение партийных поручений стало серьезной школой для молодых коммунистов». (Правда) 29 июня 1940 г.)

Есть у нас и такие партийные руководители, которые ищут какие-то «особые» методы воспитательной работы с кандидатами, заявляют, что эта работа у них поставлена хорошо. В подтверждение они перечисляют сколько раз созывали кандидатов, какие вопросы обсуждали с ними. И получается, что совещания являются чуть ли ни единственной формой воспитания молодых коммунистов, а индивидуальная работа с кандидатами партии отсутствует.

Партийные организации должны, наконец, понять, что дело воспитания молодых коммунистов будет поставлено правильно при условии, если мы организуем повседневную индивидуальную работу с каждым коммунистом в отдельности.

Устав Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков требует от каждого кандидата, как от человека готовящегося стать коммунистом, ознакомиться с программой, уставом и тактикой партии. Первичные партийные организации должны помочь кандидатам выполнить эти требования большевистского устава.

Партийные организации должны быстро и решительно перестроить воспитательную работу с кандидатами, работа с партийным пополнением должна быть организована так, как это требует Центральный Комитет партии.

Указ Президиума Верховного Совета СССР об уголовной ответственности за мелкие кражи на производстве и за хулиганство

1. Установить, что так называемая «мелкая кража», независимо от ее размеров, совершенная на предприятии или в учреждении, карается тюремным заключением сроком на один год, если эти действия по своему характеру не влечут за собой по закону более тяжкого наказания.

2. Установить, что хулиган-

ские действия на предприятиях, в учреждениях и в общественных местах — караются тюремным заключением сроком на один год, если эти действия по своему характеру не влечут за собой по закону более тяжкого наказания.

3. Предложить Верховным Советам Союзных Республик внести в уголовные кодексы

изменения, в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. Горкин.

Москва, Кремль. 10 августа 1940 года.

Труд в поле не организован

Время было около 11 часов, когда мы приехали в полевой стан первой бригады колхоза «Красная гвардия». Около

одна из женщин — вязальщицы говорит:

— Никуда не годится такая работа. Не можем мы зря проводить время. Второй день сидим, а погода видишь какая прекрасная, сейчас только и убирая хлеб.

— Не хотите работать, можете идти домой, — резко отвечает бригадир.

Женщины возражали.

Мы подошли к ним. Спор еще продолжался. Выясняется, что вязальщицы второй день просят бригадира упорядочить работу в их звене. Машинист Тарабыкин С. работает очень плохо. Накануне он убрал пшеницы с площади 1,80 гектара, четыре вязальщицы прошли половину дня. 13 августа он проехал три раза, разбил грабли и уехал в деревню.

В первый день вязальщицы просили бригадира т. Гурского принять какие-либо меры, но на их просьбу бригадир никак не реагировал. На настоятельную их вторичную просьбу бригадир неизменно отвечал:

— Не хотите работать, идите домой.

И. Иван.

Зерно оседает на токах

Изучив решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов», колхозники сельхозартели «12 лет Октября», Московского сельсовета, имени Кирова, Иткаринского сельсовета, по-большевистски организовали хлебоуборку и хлебосдачу.

Колхоз «12 лет Октября» (пред. колхоза Мурашев) сдал в хлебопоставки 280 центнеров,

колхоз имени Кирова (пред. колхоза Степанов) сдал 147 центнеров. Таких колхозов в Яшкинском районе насчитываются единицы, большинство колхозов несмотря на все имеющиеся возможности и благоприятные климатические условия, еще до сих пор не раз-

вернули хлебосдачу.

Колхоз имени Коминтерна (пред. колхоза Абель) имеет больше 100 лошадей, автомашину, а сдал государству только 15 центнеров, тогда как на токах лежит 200 центнеров намолоченного зерна, «Красная Москва» (пред. колхоза Гомон) не сдал государству ни одного килограмма.

Антигосударственная тенденция Абеля, Гомона до сих пор не получила отпора от руководителей районных организаций. Уполномоченный Яшкинскому району Бобрынин и работники района своим бездействием потворствуют саботажникам хлебоуборки и хлебосдачи.

Закончили косовицу озимых

8 августа колхоз им. Ленина, Дубровского сельсовета, закончил косовицу озимых и ячменя. Первые дни уборки показали,

что в нынешнем году колхозники работают гораздо дружнее и производительней, чем прошлый год. Так, машины лобогреек тт. Мельников Степан, Ефремов Иван и

Максимов М. скашивали ежедневно по 3-3,5 га, при норме 2,6 гектара.

Хорошо работают вязальщицы тт. Болтовская Е., Павленко З., Мелкова М., Калинина О. Они навязывают по 700 снопов в день, при норме 550.

В. Самойличенко.

Сессия Тайгинского городского совета

8 августа, в клубе им. Ленина состоялась четвертая сессия городского совета. На сессии присутствовали руководители предприятий и учреждений и стахановцы.

По докладу о народнохозяйственном плане на 1940 год развернулись оживленные переговоры. Выступающие товарищи отмечали, что задача, поставленная 18 съездом партии по развитию местной промышленности, в Тайге выполняется неудовлетворительно. Местная промышленность за 7 месяцев 1940 г. добилась очень незначительных успехов.

Депутат тов. Емельянов в своем выступлении остановился на работе жилищно-коммунального отдела и строительной конторы. Он сказал, что эти два учреждения плохо справляются с задачами, поставленными перед ними.

Четвертая сессия утвердила план хозяйственного и культурного строительства в гор. Тайге на 1940 год.

Сессия утвердила повышение валовой продукции на 45,7 процента, увеличение товарооборота на 10 процентов и общественного питания на 13,7 процента.

Вожак передовой кондукторской колонны

Главный кондуктор Алексей Филиппович Ревякин на железнодорожном транспорте работает с 1905 года. За время своей работы он не имел ни одного случая брака, получил пять наркомовских премий. В этом году Алексей Филиппович был награжден наркомом званием «Ударнику сталинского призыва».

В ответ на высокую награду, он еще лучше стал работать. Его колонна пробег за июль месяц выполнила на 141 процент.

Успех работы колонны т. Ревякина очень прост. Здесь между каждым кондуктором имеются социалистические договоры, результаты соревнования всегда обсуждаются и записываются в особые книжки. Кроме того, Алексей Филиппович свой многолетний опыт передает другим товарищам.

К знаменательной дате — 30 августа, пятой годовщине всенародного стахановского движения, колонна т. Ревякина идет с новыми большевистскими делами.

А. Шестаков, секретарь партбюро кондукторского резерва.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

„ВЕЧНЫЕ“ КАНДИДАТЫ

Машинист Тайгинского паровозного депо тов. Игнатьев Н. Г. принят кандидатом в члены партии, в 1931 году, машинист тов. Шейбак С. М. — в 1932 г. Время немалое для прохождения кандидатского стажа, но несмотря на это эти товарищи до сих пор остаются кандидатами.

Кандидатов партии с просроченным кандидатским стажем в Тайгинской партийной организации насчитывается много. В одной только парторганизации паровозного депо 34 человека, в парторганизации отделения движения — 10 человек, в вагонном депо — 10 человек, а в целом в Тайгинской парторганизации таких «вечных» кандидатов — 108 человек. Большинство этих товарищих имеют кандидатский стаж от одного года до двух лет, но есть и такие, которые «сидят» в кандидатах по десять с лишним лет. Многие из них являются стахановцами, честно работающими на производстве, и все-таки они остаются незаметными людьми.

В чем причина такого длительного пребывания в кандидатах? Основная причина кроется в том, что некоторые первичные парторганизации ослабили работу с кандидатами партии, не дают им партийных поручений, не проверяют их на практической работе, не предпринимают никаких мер для того, чтобы привить кандидатам навыки партийности, большевистской организованности и дисциплины.

Кандидат партии тов. Сафонов М. Т. (парторганизация отделения движения) имеет стаж с 1934 года, работает проводником служебного вагона.

на, партийных поручений ему никаких не дают, о нем вспоминают только тогда, когда нужно собирать членские взносы, и неслучайно, что когда спросили парторг тов. Покорского, почему тов. Сафонов не вступает в члены партии, он ответил:

— А я его считал членом ВКП(б).

Уже этот один факт говорит о том, что воспитательная работа среди кандидатов отсутствует. Парторги стараются отыскать разные причины, чтобы оправдать свою бездеятельность по воспитанию кандидатов, они говорят, что мы мол изучаем их, а когда изучим, тогда и будем принимать в члены.

Надо прямо сказать, что такие разговоры являются ни чем иным, как обвинительным заключением плохой работы

партийных руководителей по воспитанию кандидатов.

За последний год Тайгинской парторганизацией много принято товарищей в кандидаты партии. Первичные партийные организации должны решительно улучшить работу по большевистскому воспитанию

кандидатов, устранив почву длительного «засиживания» в кандидатах партии, тогда люди, подобные тт. Игнатьеву и Шейбаку, в течение многих лет не останутся незамеченными.

Надо твердо усвоить, что кандидат с просроченным стажем — это не простая единица в списке, что это живой человек, которому что-то мешает подняться до уровня члена партии, что он нуждается в поддержке и повседневном внимании.

А. Дмитриев.



Секретарь парторганизации Минской картографической фабрики З. М. Кофман беседует со стахановцами, подавшими заявления о приеме в партию. Слева направо: З. М. Кофман,

А. А. Левшинов и Е. К. Нечаев.

Фото В. Марционко.

Фото Клише ТАСС.

Забытые витрины

Руководители Литвиновской МТС в начале весны еще позабыли сделать для газет витрину. Сначала организации витрины рабочие имели возможность ежедневно читать свежие газеты, узнавать новости.

Сейчас витрина забыта, газеты никто не вывешивает. Секретарь МТС даже ключ от витрины потеряла.

Такое же положение с витриной в колхозе «Красное Знамя». Председатель колхоза тов. Натахин уверяет всегда, что витрина на месте, газеты вывешиваются. На самом же деле витрина валяется в школе с побитыми стеклами.

Н. И. Конова.

На ремонте дорог

10 августа по инициативе хозяйственных организаций города был организован выход рабочих и служащих на ремонт дороги по Савиновскому переулку. В работе приняло участие 120 человек. Балласт подвозили на 16 лошадях и на двух автомашинах.

Итоги работы неплохие: за три часа баластом была покрыта дорога на расстоянии 300 метров.

Хорошие образцы в работе показали бригада т. Попова и шофер третьего паровозного отделения т. Кузнецова.

Г. Фомкин.

В ответ на обращение ирминцев

Поддерживая инициативу горняков шахты «Центральная — Ирмино» имени Сталина, рабочие и служащие Верх-Яйского лесозаготовительного пункта взяли на себя обязательство — годовую программу по вывозке леса выполнить к Октябрьской годовщине, план по заготовке — к 5 декабря и по подвозке — к 15 октября. Добиться производительности труда 150

процентов и улучшить качество продукции. Подготовительные работы к зиме закончить к 1 сентября.

Рабочие и служащие Верх-Яйского лесозаготовительного пункта вызвали на социалистическое соревнование Кузельский лесозаготовительный пункт

Жиряков, Герасимов, Новиков, Масунов.

ЛУЧШЕ ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ

Успешное выполнение плана осенне-зимних лесозаготовок будет зависеть от подготовки лесопунктов к зиме. Сейчас решающий период для подготовительных работ. Однако, нельзя сказать того, чтобы на лесопунктах и в самом леспромхозе вплотную занимались этим

стеклить окна, производить другие работы, но вся эта работа стоит.

Совершенно не подготовлен склад. На складе лежит сейчас около 12 тысяч кубометров древесины заготовки прошлых лет, много леса уже непригодного, но никто и не пытается, чтобы навести настоящий порядок, расчистить склад. Не готовится гараж, к оборудованию вулканизаторской мастерской еще не приступили. Сани, подсаники также не приводятся в порядок.

Подготовку к зиме на Кузельском лесопункте, по-существу, еще не начали. Начальник пункта тов. Захарченко настроен так, что до зимы еще далеко, время на подготовку хватит, а руководители леспромхоза не дают отпора этой вредной успокоенности.

Бородин, Катков, Горнова.

А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ

В городе Тайге и его окрестностях много полезных ископаемых. Вокруг Тайги богатые залежи охры. В двух километрах от города имеется марганцевая руда. В 14 километрах от Тайги найден высококачественный каменный уголь.

таты, но этого никто не желает сделать. Когда мы попросили переговорить с Новосибирским тов. Чернова, он заявил:

— Мне нет времени, я иду в отпуск, а больше некому этим вопросом заниматься.

Больше, чем странным, кажется, что люди, ради своих благополучий, губят такое важное дело и никто этим вопросом не интересуется.

Такое же положение и с разработкой угля. Новосибирский облпотреботряд отпускает средства, но никому за это дело не охота взяться. Горсовет вынес решение, обязывающее горпромкомбинат заняться организацией добычи угля. Управляющий горпромкомбинатом тов. Кочелитов всячески отмахивается и заявляет, что не будет выполнять это решение.

Работа неспокойная, что и говорить, а в горпромкомбинате этого не любят. Им так хорошо живется, зачем лишняя забота.

Надо поднять чувство ответственности работников местной промышленности за порученное дело.

18 съезд ВКП(б) обязал: «В ряду с увеличением выработки предметов широкого потребления, что является основной задачей местной промышленности и промкооперации, необходимо всемерно развивать добычу местных видов топлива и производство стройматериалов».

Эти решения должны положить в основу своей работы работники местной промышленности города.

Н. Семенов.

О ГРИБАХ И ЯГОДАХ

Хорошо известна та истина, что из грибов и ягод можно с успехом приготовить разнообразные блюда. В наших лесах ягод ежегодно произрастает большое количество, но в столовых и в магазинах их не увидишь.

Попробуйте заказать блюдо с грибами или ягодами, хотя бы пирог с черемухой или малиной. Вам не поверят. Могут предложить пирог с яблочной повидлой, а вместо грибов жареную капусту.

В одном из магазинов Новосибирского краевого управления недавно происходил следующий разговор:

— Мне бы варенья из красной смородины, — говорит один из посетителей.

Продавец недоумевающе смотрит на посетителя.

— Вы не здешний, или может ошиблись, — вежливо поправляет он, — варенья из красной смородины в наших мага-

зинах никогда не бывает. И в самом деле, того, что произрастает у нас, да еще в изобилии, никогда не найдешь в магазине. Очевидно на торговые организации ожидают «директивных указаний» от «главгриба» и «главягод», но к сожалению таких главков не существует.

В Тайге ягоды почти не готовят, а о грибах не было и речи. Райтранспотребит к первому августа не заготовил ни килограмма ягод и грибов, а Новосибирский краевый управление заготовил 1800 кг. разных ягод.

Гортротдел не занимался этим вопросом. 6 августа завтрактранспотребит т. Боброва пыталась собрать руководителей торговли, поговорить о заготовке грибов и ягод, но никто на совещание не явился. Вопрос так и остался нерешенным.

А. Алексеева.

По следам наших выступлений

«Бракоделы и их покровители»

В заметке, опубликованной в № 66, от 1 августа «Бракоделы и их покровители» сообщалось, что в пекарне «Росглазхлеб» выпускают недоброкачественный хлеб, а руководители конторы «Росглазхлеб» не принимают мер к бракоделам.

Из конторы «Росглазхлеб» ведакции сообщили, что факты,

указанные в заметке, подтверждены полностью, по материалам газеты принятые меры. Заметка обсуждалась на сменных профсоюзных и производственных совещаниях. Мастер Грабусов, допускавший брак, сужден производственно-товарищеским судом, мастер Грабусова за брак произведен удержание.

Ответственный редактор С. Лобанов.